



袋装黑木耳



浙江逸盛石化有限公司相关代表在延边考察。

北仑区发改局供图

孩子们直接喝自来水,既不卫生也不安全。

图片由受访者提供

1000万元! 宁波社会帮扶延边 “最大手笔”

援建预计可储藏1000吨黑木耳等农特产品的冷藏库

本报讯(记者 朱琳 通讯员 陈文梁) 7月4日,在国家级贫困县延边州汪清县,由宁波民营企业——浙江逸盛石化有限公司捐资1000万元援建的北耳科技有限公司冷藏库项目正式开工建设。这是宁波与延边州东西部扶贫协作以来社会帮扶的“最大手笔”。

汪清县地处吉林省延边州东北部,是国家级贫困县、吉林省深度贫困县,也是全国黑木耳生产大县。

2018年,全县黑木耳的栽培总量6.5亿袋,产量3.5万吨,产值34亿元。目前,全县有近4万人从事木耳生产等相关产业,占全县有劳动能力农业人口的52.6%。

为了在国内打响汪清黑木耳的品牌,2017年8月,汪清县成立了吉林汪清北耳科技有限公司,建成年产2500吨精装黑木耳生产线。

眼下正是黑木耳采摘上市的旺季,“我们从农户和菌包厂那边,一年可收购2000吨晒干的黑木耳,然后经过除尘、除金属颗粒、微波杀菌等十多道工序,进行包装后发往全国各地。”汪清北耳科技有限公司党委书记孙立新告诉记者。

冷藏库是农特产品生产加工不可或缺的重要基础设施,如果缺少低温冷库进行调节周转,黑木耳产品无法长时间保质保存,导致产品销售周期短、价格低,甚至会出现保存不善而变质腐烂的情况,严重影响了菌农的生产积极性和黑木耳产业的持续发展。

“正是宁波援建的大容量低温冷藏库,让我们有了盼头。”孙立新说。

原来,今年年初,在宁波市政协的牵线搭桥下,浙江逸盛石化有限公司跨越2600公里来到汪清进行考察,最终全额捐资1000万元助力汪清黑木耳产业发展。

据悉,这个库容量7500立方米的冷库建设周期为一年,建成后,预计可储藏黑木耳等农特产品1000吨。同时,将惠及汪清县8个乡镇、100个村、近8000名贫困人口,进一步带动贫困户增收,脱贫致富。



宁波爱心人士为库车的学校 筹集了22台净水设备 新学期,孩子们 将能喝上干净水了

本报讯(记者 殷欣欣)新疆库车县乌尊镇9所学校,普遍存在饮水不卫生、水质差、冬天喝冷水的情况。好在宁波众多爱心人士的资助下,22台净水设备已经采购好了,将于近期运抵新疆安装。9月1日开学后,那里的孩子们将会喝上安全、干净的水。

6月初,宁波援疆老师项业荣在下乡送教过程中,发现库车农村孩子饮水现状堪忧,就将图文资料传给了宁波爱心人士邓艳华。邓艳华马上联系了宁波爱心人士赵杰、王仁官、吴红霞去新疆考察,立项农村孩子直饮机公益项目。

邓艳华一行四人在考察中发现,库车县乌尊镇的9所学校,有的只有一个锅炉,每天早早烧好开水后放在热水壶里,到下午就凉了;有的连锅炉都没有,只有冰冷的自来水。

“在库车,我看到学校没有饮水设备,露天的一根塑料水管,就成了孩子们喝水、用水的地方。”邓艳华说,看着孩子们那一张张天真无邪的脸,大家就想着一定要把农村孩子直饮机公益项目办成。

他们通过发朋友圈等方式,呼吁身边的亲朋好友为农村孩子直饮机公益项目尽一份力。很快,就得到了王禹诺、项文韬、孙耀、姚进凡、戴文鹏、丁逸君、李雯、李广等朋友的响应。在北京工作的乌鲁木齐籍赵春玲女士,通过朋友圈了解到情况后,也表示要为家乡的孩子们尽点力。

只用了两天,22台净水设备就募集好了,并将于近期运抵新疆库车县乌尊镇的9所小学进行安装。

“库车是宁波对口帮扶地区,还能为那里的孩子做些什么?”在新疆考察中,做了13年公益的“宁波好人”赵杰忍不住发了一条朋友圈。很多网友看到了,纷纷表示愿意出一份力。中科院和南京大学的教授也联系他,希望以不同的形式去助学。这正是赵杰和几位爱心人士所想的,“我们的爱心可以换个方式,为孩子们圆梦”。

据了解库车当地的孩子们还有一些微心愿:想要一本书,渴望一个新书包,想给家里要一个电饭煲。因此,几位爱心人士希望更多市民加入进来,一起行动,为孩子们圆梦。

现代金报·金生活188俱乐部

工作时间: 周一-周五, 宁波书城·书香文化园小木屋D4 (9:00-11:30)

咨询热线 0574-87633136 87633139